

УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова



„Недопустимое нарушение производственной дисциплины со стороны несознательных и отсталых элементов, невыполнение приказов и распоряжений руководителей, прогулы, самовольный и преждевременный уход с работы, нарушение правил техники безопасности, происходят нередко при отсутствии всякой борьбы с ними со стороны хозяйственников, не налагающих взысканий на нарушителей дисциплины и со своей стороны грубо нарушающих закон о борьбе с прогулами“.

(Из постановления СНК и ЦК ВКП(б) „О работе угольной промышленности Донбасса“).

О работе угольной промышленности Донбасса

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б).

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают работу угольной промышленности Донбасса в первом квартале и в апреле 1937 года неудовлетворительной. Добыча угля не только отстает от плана, но нередко отстает от уровня добычи за те же месяцы 1936 года.

Известные решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 1933 г. о работе угольной промышленности Донбасса, осуществление которых обеспечило быстрый рост добычи в 1933—35 годах, не были проведены до конца и, больше того, в последующее время в значительной степени были извращены на практике.

Вопреки прямому решению СНК СССР и ЦК ВКП(б) о том, что заработки занятых под землей рабочих и инженерно-технического персонала должны быть выше заработков работающих на поверхности, на практике во многих случаях сложилось обратное положение.

Вопреки решению СНК СССР и ЦК ВКП(б) о том, что лучшие инженерно-технические работники, персонально отобранные, должны находиться на работе в шахтах, для чего они должны быть поставлены в лучшие бытовые условия и лучше оплачиваться, чем соответствующие работники трестов, — работники шахт лишены на практике этих необходимых преимуществ и значительная их часть снова заполняет канцелярии трестов и учреждений.

Вопреки решению СНК СССР и ЦК ВКП(б) о ликвидации многочисленности и многообразия норм выработки и расценок на одинаковых работах, — на деле при пересмотре норм выработки в 1936 году снова допущена множественность норм и расценок, порождающая неразбериху в заработной плате рабочих.

Подготовительные работы, являющиеся важнейшим условием для устойчивого роста добычи, в течение последних двух лет оказались заброшенным участком работы угольной промышленности Донбасса. Недостаточная беспечность и отсутствие контроля со стороны Главугля и Донбассугля в деле осуществления подготовительных работ были использованы вредителями для расстрой-

ства работы передовиков-стахановцев, для срыва и дезорганизации работы угольного Донбасса. Как подготовительные работы, так и новое шахтное строительство ведутся крайне медленными темпами, вследствие чего планы как подготовительных работ, так и нового шахтного строительства не выполнены.

План подготовительных работ систематически уменьшался Главуглем и Донбассуглем, исходившими из вредной бюрократической „теории концентрации“ горных работ, в своей основе означающей сужение фронта работ и тем самым приводящей на практике к замедлению и даже прекращению роста линии забоя, к отсутствию резервных лав, к полной неустойчивости и падению добычи.

Хозяйственные, партийные и профсоюзные организации Донбасса, в течение долгого времени не замечавшие орудовавших рядом с ними на шахтах вредителей, до сих пор еще не развернули настоящей работы по ликвидации последствий вредительства, не осуществляют и даже не имеют плана конкретных мероприятий по ликвидации ущерба, нанесенного промышленности вредителями.

Руководители угольной промышленности, как в Главугле, так и в Донбассугле, а также в ряде угольных трестов и шахт, проявили полную беспомощность и безрукость в деле преодоления обычных для Донбасса зимних затруднений (бураны, заносы), не подготовившись к весеннему притоку шахтных вод, что, наряду с указанными выше причинами, обусловило падение добычи в феврале, марте и апреле текущего года.

Падение добычи вызвано также тем, что значительная часть руководящего состава Донбассугля, трестов и шахт Донбасса не только не сумела использовать критику и самокритику, развернувшиеся на партийных и хозяйственных активах и собраниях, для исправления недочетов и устранения бюрократических извращений в хозяйственных органах и улучшения работы, но проявила недопустимую растерянность вплоть до самоустранения от руководства.

Многие хозяйственные, партийные и профсоюзные организации Донбасса не поняли, что самокритика и критика не только не означают ослабления дисциплины в хозорганах и на производстве, но, наоборот, должны служить средством укрепления дисциплины, средством превращения ее в сознательную дисциплину людей, понимающих важность и ответственность своей работы.

Недопустимое нарушение производственной дисциплины со стороны несознательных и отсталых элементов, невыполнение приказов и распоряжений руководителей, прогулы, самовольный и преждевременный уход с работы, нарушение правил техники безопасности, происходят нередко при отсутствии всякой борьбы с ними со стороны хозяйственников, не налагающих взысканий на нарушителей дисциплины и со своей стороны грубо нарушающих закон о борьбе с прогулами. Это позорное явление не только не встречает отпора со стороны многих партийных и профсоюзных организаций, но происходит зачастую при попустительстве отсталым и недисциплинированным элементам, что наносит прямой ущерб как работе угольной промышленности, так и интересам всех рабочих, мешая правильной организации работ, росту добычи, а следовательно, и росту заработка рабочих.

Многие партийные и профсоюзные организации угольного Донбасса вместо действительного выяснения и устранения причин, тормозящих подъем добычи угля и выполнение плана подготовительных работ, и установления конкретных виновников этого, прибегают к огульному обвинению инженеров и техников, не встречая при этом сопротивления со стороны хозяйственных органов. Наоборот, некоторые хозяйственники в порядке самостраховки увольняют с работы лиц, виновность которых не только не доказана, но даже не расследована. Нередко хозяйственные, партийные и, в особенности, профсоюзные организации угольного Донбасса относятся недопустимо бездушно к работникам угольной промышленности, допуская огульное репрессирование, исключение из партии и из проф-

союзов, увольнение с работы, или отдачу под суд.

В целях скорейшего оздоровления работы угольной промышленности Донбасса СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Немедленно и безусловно провести в жизнь решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 апреля и 21 мая 1933 года о повышении заработной платы и улучшении культурно-бытовых условий для подземных рабочих и инженерно-технических работников шахт угольной промышленности Донбасса и о дополнительном укомплектовании подземных работ лучшими инженерно-техническими работниками.

Предупредить руководящий состав угольной промышленности Донбасса, что в случае дальнейших нарушений указанных решений партии и правительства СНК СССР и ЦК ВКП(б) примут строгие меры в отношении нарушителей.

2. Обязать Донбассуголь, управляющих угольными трестами, заведующих шахтами, начальников участков, Донецкий обком КП(б)У и Азово-Черноморский крайком ВКП(б) немедленно ликвидировать установившуюся на ряде шахт Донецкого бассейна практику безнаказанного нарушения дисциплины со стороны дезорганизаторских элементов, строжайше проводить закон о прогулах и привлекать к ответственности всех тех, кто не дает решительного отпора прогульщикам и нарушителям дисциплины.

3. Осудить применяемую некоторыми партийными и в особенности профсоюзными организациями практику огульного обвинения хозяйственников, инженеров и техников, а также практику огульных взысканий и отдачи под суд подменяющую и извращающую действительную борьбу с недостатками в хозорганах.

Обязать Донецкий обком КП(б)У и Азово-Черноморский крайком ВКП(б) исправить допущенные в этом отношении ошибки и разъяснить всем партийным организациям Донбасса, что их прямой обязанностью,

наряду с выкорчевыванием вредительских элементов, является всемерная поддержка и помощь добропорядочно работающим инженерам, техникам и хозяйственникам.

Предупредить руководителей Донбассугля, управляющих угольными трестами и заведующих шахтами о недопустимости снятия с работы или увольнения инженеров, техников и хозяйственных работников без тщательного расследования и установления их виновности.

4. Осудить проводившуюся Главуглем и Донбассуглем так называемую „концентрацию“ горных работ, как в своей основе грубо ошибочную, ведущую к сужению фронта работ и к сокращению добычи угля.

Обязать Народный Комиссариат Тяжелой Промышленности пересмотреть план подготовительных работ с тем, чтобы немедленно начать расширение подготовительных работ и, вместо установленной по плану линии забоя в 200 тыс. метров, обеспечить к концу 1937 года линию забоя в 250 тыс. метров.

5. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Тяжелой Промышленности мероприятия по оказанию дополнительной материально-технической и финансовой помощи угольной промышленности Донбасса.

* * *

СНК СССР и ЦК ВКП(б) требуют от всех хозяйственных, партийных и профессиональных организаций Донбасса немедленной ликвидации допущенных ими ошибок, развертывания практической работы по ликвидации вскрытых производственных недостатков и последствий вредительских актов, подема на этой основе стахановского движения и увеличения добычи угля.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) призывают всех рабочих и инженерно-технических работников угольной промышленности Донбасса ликвидировать позорное отставание угольной промышленности Донбасса и добиться полного выполнения установленного правительством плана добычи угля.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР — В. Молотов.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) — И. Сталин.

28 апреля 1937 г.

5 мая (22 апреля) 1912 г. вышел первый номер ежедневной большевистской газеты „Правда“. В.И. Ленин приписывал исключительное политическое значение:

„Поставив ежедневную рабочую газету, — писал Ленин (статья „Итоги полугодовой работы“, том XVI стр. 45), петербургские рабочие совершили, — без преувеличения можно сказать, историческое дело“.

Если так высоко оценил Ленин появление старой „Правды“ с несколькими десятками тысяч тиража, то какими словами выразить значение нашей большевистской прессы насчитывающей сегодня больше 10 тысяч печатных газет с тиражем в десятки миллионов и миллионными массами авторов газет рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции.

5-го мая, вчера мы отмечали 25-летие „Правды“, созданной учителями нашей партии Лениным и Сталиным. Это — значительное событие. Эту веку на пути большевистской печати нужно отметить так, чтобы каждый трудящийся узнал о колоссальной борьбе, которую провела партия большевиков за создание массовой рабочей, коммунистической печати. В этот день надо рассказать трудящимся о том, как партия Ленина — Сталина учит использовать печать для дела коммунизма. Пусть миллионы читателей резко и справедливо критикуют наши газеты. Долг работника печати всемерно опираться эту критику, делать из нее выводы для своей дальнейшей работы.

В цехах нашего комбината выходят 17 стеновых газет. Большинство газет выходит от случая к случаю. Еще до сих пор газета „Ударник сланца“ и стеновые газеты не организуют обмен опытом стахановской работы, показ стахановцев, слаба действительность по письмам трудящихся. Мы еще не взяли как следует за развертывание стахановского движения, чтобы стахановская работа стала постоянной и повсеместной. Нет также и широкой работы газеты с авторским активом и редколлегиями стеновых газет.

Стахановское движение, борьба за осуществление решений пленума Центрального Комитета партии требует от нашей печати такого высокого качества всей пропагандистской, агитационной и организационной работы, какого она не знала в последние годы. Партия Ленина — Сталина поставила перед нашей прессой грандиозные задачи, которые большевистская печать обязана успешно разрешить.

НА ДЕНЬГИ РАБОЧИХ

5 мая 1912 г. в Петербурге вышел первый номер рабочей газеты „Правда“. Этот день стал праздником нашей печати, борющейся под руководством большевистской партии за победу коммунизма.

История нашей печати неразрывно связана с историей большевизма, с историей пролетарского движения в России. Газета „Искра“, основанная Лениным за границей в 1900 г., была началом осуществления знаменитого

ленинского плана создания партии нового типа.

Большевистская „Правда“ — могучий рупор и острейшее оружие в борьбе за торжество марксизма-ленинизма. В годы гражданской войны, в годы восстановления и реконструкции народного хозяйства, в годы построения социализма в СССР „Правда“ всегда на боевом посту, воспитывая и организуя миллионы строителей социализма вокруг партии Ленина — Сталина.

Еще в конце 1911 года мы стали собирать деньги на издание „Правды“. Деньги, собранные на рабочий дворец, также были по предложению представителей многих заводов переданы в „железный фонд“ большевистской печати.

„Правду“ очень часто конфисковывали, но после каждой конфискации рабочие еще больше симпатизировали ей, еще больше денег отдавали в ее „железный фонд“.

Официально „Правда“ была легальная, фактически же она распространялась полупо-дпольно. Мы обычно договаривались с газетчиком, который приносил нам „Правду“ и из под полы передавал необходимое количество экземпляров уполномоченному заводу. Тот же распространял газету в цехах.

О том, какой популярностью пользовалась тогда „Правда“ можно судить по такому факту.

На заводе, где я работал в 1913 году (после ссылки) эсеры и меньшевики всегда предлагали делать совместный сбор на все газеты: эсеровскую, меньшевистскую и большевистскую. Им это было выгодно, так как самые крупные суммы поступали от партийных и беспартийных рабочих в фонд „Правды“ и при дележке поровну она бы оттяпала себе львиную долю денег.

Ведь ликвидаторская газета „Луч“ была совершенно не популярна на заводах, а газета эсеров имела небольшое влияние только среди ремесленников.

Мы — большевики ставили вопрос принципиально: кто хочет жертвовать эсеровской печати, пусть так и заявляет, кто ликвидаторскому „Лучу“ — пусть так и пишет, а кто большевистской „Правде“ — пусть так и говорит. На этой почве у нас война была с эсерами и меньшевиками-ликвидаторами, и всегда мы оказывались победителями.

На Большой Дворянской (ныне — имени Куйбышева) улице была чайная „Ясная долина“, куда рабочие ближайших фабрик и заводов ходили обедать и чай пить. Хозяин — черноселедец давал для чтения только правые и либеральные газеты. Тогда рабочие предъявили ему ультиматум: либо на столах будет „Правда“, либо мы не будем сюда ходить обедать. Сперва хозяин и слушать об этом не хотел, но когда рабочие

Хотел я сам прочесть свою корреспонденцию и тоже не мог. Пришлось восстанавливать ее по смыслу, по отдельным фразам.

Что поделаешь! — жизнь описать хочется, продрнуть мастера, а писать еще не приучились тогда. В редакции не обижались, не корили нас за „каракули“, в которых „сам черт ногу сломит“. Насколько мне помнится, при редакции был создан кружок, в котором учили как писать.

Я тоже несколько раз был на занятиях, да потом отстал: по делу Пражской конференции большевиков я был выслан в Сольвычегодск.

Первые номера „Правды“, прибывшие туда, вызвали среди ссыльных большевиков большое ликование. Из небольших наших

средств мы собрали несколько рублей в „железный фонд“ „Правды“ и отослали их вместе с нашим приветствием, под которым кстати, подписались многие беспартийные, сочувствующие большевикам. Так, даже в ссылке, „Правда“ сплачивала вокруг себя все подлинно революционные отряды рабочего класса.

С. Адашев.



действительно перестали ходить в чайную, то он сразу начал выписывать три экземпляра „Правды“.

Свои корреспонденции в „Правду“ многие рабочие писали так неразборчиво, что совместно даже было по почте их посылать. Поэтому мы часто приносили свои „труды“ в редакцию. И я однажды принес корреспонденцию и отдал ее руководителю отдела рабочей хроники. Он смотрел, смотрел, — не мог прочесть.

О ТРЕТЬЕМ ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Ввиду того, что второй пятилетний план по важнейшим отраслям народного хозяйства выполнен досрочно, а именно, по промышленности СССР в целом выполнен к 1 апреля 1937 г., то-есть на девять месяцев раньше срока, а по перевозкам железнодорожного транспорта перевыполнен на 7,7 проц. к 1 января 1937 г., то-есть более, чем на год раньше, Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать Государственную Плановую Комиссию и народные комиссариаты СССР, а также Советы народных комиссаров союзных республик закончить составление третьего пятилетнего плана народного хозяйства и представить его на утверждение Совета Народных Комиссаров Союза ССР к 1 июля 1937 года.
2. Развернуть в печати обсуждение вопросов третьего пятилетнего плана.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ
Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров
Союза ССР М. АРБУЗОВ

Москва, Кремль, 28 апреля 1937 года.

Проведения Дня печати посвященного 25 летию „Правды“ по Гдовскому комбинату имени С. М. Кирова, утвержденный на заседании комитета ВКП(б) — 4 мая 1937 г.

1) 6 мая провести в Центральном клубе общестроительное собрание трудящихся посвященное 25-летию „Правды“. Поручить культпропу тов. Титову сделать доклад — „25-летие „Правды“ и задачи печати.

Ответственные Б. К. Макаренко, Г. Л. Таубян.

2) В мае в цехах и бараках провести беседы на тему:

а) Борьба большевиков за создание массовой рабочей коммунистической печати.

б) Роль и задачи печати в современных условиях. Провести предварительный инструктаж беседчиков в следующие дни:

а) по первой теме — 8 мая 1937 г. в 6 час. в парткабинете.

б) по второй теме — 14 мая 1937 г. в 6 час. в парткабинете.

Инструктаж проводит зав. парткабинетом тов. Макаров. Он же проводит инструктаж беседчиков на втором руднике.

Не позже 16 мая собрать общестроительное совещание авторов газеты „Ударник сланца“ где обсудить план работы редакции.

Ответственный Макаренко
Культпроп парткома
С. П. Титов

Простой обычное явление

Редкий день, чтобы в строительном отделе, в столярной мастерской не было простоев столяров. Столяры ежедневно простаивают из-за отсутствия материала.

Станки в мастерской не работают, ибо нет приводных ремней, шпиков. Не обеспечивают нас снабженцы комбината гвоздями, напильниками.

Неужели нельзя изжить простоев, которые ежемесячно резко снижают выполнение плана?

Столяр Семидоцкий

Сегодня

В Центральном клубе, в 6 час. 30 мин. вечера состоится общестроительное собрание посвященное 25-летию „Правды“.

Порядок вечера:

1) 25-летие „Правды“ и задачи печати — докладчик тов. Титов.

2) Художественная часть.

Пригласительные билеты распространяют редколлегия стеновых газет.

Редакция газеты
„Ударник сланца“.

Ответственный редактор
Б. К. МАКАРЕНКО.